



# 教育局召开“规范学校管理,减轻学生过重课业负担”工作推进会 满足家长合理要求,减负不搞“一刀切”

前不久,一名常州家长在网上吐槽作业太多,心疼孩子凌晨才睡,并引起众多家长共鸣,现代快报报道后,11月10日,常州市教育局召开了“规范学校管理,减轻学生过重课业负担”工作推进会,进一步规范学校办学行为,推进减负增效,再次强调严禁布置家长作业等内容。对此,有家长赞同支持,也有家长表示焦虑反对,一时间教育部门减负再次成为热议话题。对此,常州市教育局表示,将会科学减负,精准减负。

陆文杰

## 教育局:不搞“一刀切”

11月10日,常州市教育局在“规范学校管理,减轻学生过重课业负担”工作推进会上,要求各地、各校严格按照省文件要求,严禁组织学生在节假日(含双休日和寒暑假)集体上课,或以补差、提优等形式变相组织集体上课或考试等,“不得强制要求非住校生到校上晚自习。”

“要防止虚假减负,杜绝不作为,防止假作为,禁止乱作为,形成家校良好联动。”市教育局相关负责人表示,减负增效不搞“一刀切”,要实事求是执行省里文件,做到科学减负、精准减负。“我们要因地制宜,满足家长合理需求。”

## 家长:有人赞同有人反对

对于教育部门推进“减负增效”的决心和做法,不少家长表示赞同和支持。“赞成取消晚自习,在家学习效率也不差,孩子心理上还能适当调节放松一下”“非常支持取消晚自习,教育局为了体

谅孩子累,取消晚自习可以说非常民主。”对取消晚自习,支持的家

长纷纷点赞。不过也有一部分家长感到很焦虑,表示反对。“取消晚自习孩子就不累了吗?回家做作业不如学校效率高,睡得更晚、更累。”网友“zxy102”留言说。更有家长直接质疑教育部门:“你们了解孩子的想法吗?你们调查过家长的意见吗?”大部分家长坦言,孩子晚上晚自习,家长的内心十分纠结,特别是高一高二的学生家长,担心取消晚自习后,学生如果过度放松自己,那么高考中难以取胜。

此外,还有家长反映,取消晚自习,交通拥堵问题让家长很头疼。“5:30接娃,学校周边的路进不去不说,路边交警还要贴罚单,希望教育部门深思熟虑后再做决定。”一名高二学生家长说。

## 调查:培训机构趁机发力

常州市区一家社会培训机构负责人说,如果高一高二学生取消晚自习,对培训班来说,肯定是

好事情。一些培训班得知停止晚自习后,已采取电话、短信的方式“轰炸”家长。

黄女士的儿子就读于常州某重点中学高一,减负取消晚自习后,她接到培训机构的电话多了,QQ和微信群里培训机构招揽生

意的广告也多了起来。“针对目前取消晚自习的政策,我们决定提供场地给同学做作业,并帮助订餐,从周一到周五,根据报名人数需要数位家长志愿者,每人每周轮流一次,最近天气温度不低,我们不收取费用,空调开启再收取相应电费,恢复政策再停止这项活动,请有意愿的负责的家长私聊群主,我们再接受报名。”记者在黄女士出示的短信上看到了一家机构的招生内容。

据了解,目前这样的培训机构多来自于学校周边,以提供学生晚自习场地为由,每月收费从500元到800元不等,如果需要老师辅导,收取的费用则更高。对此家长们很是反感,但不少人又颇为无奈,甚至选择交钱给培训机构。

## 常州高技能劳动者超过10%

记者从常州市财政局获悉,2017年是常州市新一轮技能人才培养行动计划的第一年。经过一年来的努力,技能人才达96万人,较年初增长8%;其中高技能人才29.08万人,增长11.74%;每万名劳动者中高技能人才数达1035人,较年初增长9.06%,有望连续4年位居全省第一。

据介绍,常州专注高技能人才培训,按照“谁出资培养、

谁享受补贴”的原则,鼓励企业、院校和各类培训机构积极参与技能人才培养工作,对生产一线岗位、符合市紧缺职业(工种)目录、通过培训且取得高级工、技师、高级技师,根据不同职业(工种)培训成本,市财政分别按照不超过1200元/人、2000元/人、3000元/人的标准给予培训补贴,今年累计发放培训补贴638.2万元。

陆尔力 刘国庆

## 内行出手,挖掘机惨遭挖“芯”

不少人觉得挖掘机笨重、目标大,不容易被盗,就常常将挖掘机放在工地上几天不去看管。有的不法分子正是利用别人的这种心理,打起了盗窃挖掘机零部件的主意。近日,常州市新北警方破获一起盗窃案,抓获两名专门盗窃挖掘机电脑主板和显示器的犯罪嫌疑人,涉案价值近百万元。

现代快报记者从薛家派出所了解到,电脑主板作为挖掘机的程序控制元件,是核心部件之一,普通人不但不知道其安装位置、不会拆卸,更不知道一块电脑主板就价值七八万元。警方分析,窃贼应该懂挖掘机相关技术。可是,最近,在新北薛家的工地上,三台挖掘机的电脑主板和显示屏“失踪”了。挖掘机的主人说,被盗的电脑主板和显示屏价值二十多万。

通过调取案发地监控,民警发现了两名可疑男子。这两名嫌疑人骑着电动车一直在工地附近转悠,后来钻进了草里。

民警经过侦查,在安徽滁州将两名嫌疑人李氏兄弟抓获。兄弟俩中的哥哥,以前是一名挖掘机驾驶员,由于痴迷赌博,欠了一屁股债,兄弟俩就决定盗窃挖掘机电脑主板,一个晚上盗窃三台挖掘机电脑主板,对李氏兄弟来说不费吹灰之力。

而偷来的电脑主板和显示器,都被他们以2000多元的低价卖了。东西卖掉后,李某一看销路这么好,于是再次行窃。刚开始是偷了再卖,后来就是对方提出需要什么,他就去偷什么,完全是照“订单”下手。

目前,嫌疑人李氏兄弟因涉嫌盗窃被警方刑事拘留。涉嫌收赃的张某也被警方抓获。

新荆轩 葛小林

## 基坑坍塌,离居民楼仅6米 业主担心房屋安全,建管部门介入调查

“房子还在建,施工的基坑竟然出现了坍塌,坍塌处距离边上的居民楼很近,这会不会有安全隐患?”常州市区路劲城市印象小区一些业主反映,11月13日小区内在建工地基坑发生坍塌,业主们很是担心,希望有关部门管一管。11月14日,常州市建设工程管理中心在接受现代快报记者采访时表示,目前已责令事故区域停工,正组织抢险。

刘国庆



工地基坑坍塌现场

网友图片,请作者与报社联系领取稿费

## 施工基坑出现坍塌

买了路劲城市印象小区15号楼期房的一位业主告诉记者,他是11月13日得知了基坑出现坍塌的事情。这位业主说,那个坍塌的地方,地面都开裂了,边上的居民楼很近。

有业主在网上发帖说,13日上午,路劲城市印象小区4号楼、6号楼、8号楼西侧的土往旁边的基坑坍塌,当天上午沉降量还不是很大。到了下午沉降量逐步增加,导致周边水管被压裂。

从网友发的图片中,记者看到,坍塌的地方看上去触目惊心,种植着草皮的地面出现多条粗大裂缝,有的地方土方已经坍塌、下沉,绿化跟着塌方一起倒向施工

的基坑一侧。从图片可以看出,坍塌的位置,离边上居民房的墙体很近。

## 工地正在停工抢险

昨天上午,记者来到位于清潭路南侧的路劲城市印象小区采访。在小区东北侧的售楼处,一位工作人员表示,他们只负责销售,要了解情况需要到工程部。

随即,记者来到路劲城市印象小区工地,现场一名不愿透露姓名的工作人员表示“正在抢险”。在工地南门口,记者看到,靠近花园洋房一侧的基坑旁,一台挖掘机正在紧张工作,几名工人在移除绿化,有建管部门等职能部门工作人员正在现场调查。

随后,记者来到常州市建设

工程管理中心采访。中心一位负责人介绍,经初步调查,他们发现事发地正在进行地下室基坑施工,这是一个地下两层的车库,东侧发生局部坍塌,坍塌部位距离东侧居民楼水平距离6米左右,坍塌长度8米左右。

建管中心当即要求事故区域停止施工,准备材料、设备对坍塌部位进行抢险,防止险情进一步扩大。其次,要求建设方、施工方、监理方设置观测点,24小时值班,时刻观察,一旦有情况立刻汇报。

该负责人表示,在抢险这方面的工作结束后,中心将请专家对事故进行分析,查找事故原因。至于坍塌是否会对东侧的居民楼(花园洋房)有安全影响,该负责人表示,这都有待进一步调查。

## 网上借钱,这个“表姐”是骗子

近日,暂住在武进区牛塘镇的安徽籍女子李某碰到了在QQ上向她求助的“表姐”,小李向“表姐”的账户转账了两万元,幸亏后来及时发现,在武进警方协助下,成功追回了被骗的两万元。

现代快报记者从武进警方了解到,11月6日下午1时许,“表姐”在QQ上向李某求助,“表姐”自称其亲戚因住院手术缺钱,要向其借款两万元,自己很想帮忙,但又怕以后催要借款会尴尬,故想借用表妹的身份将钱借出。得知只是借用一下自己的身份,李某欣然同意了“表姐”的请求。

经商量,两人约定,先由“表姐”将两万元转账至李某银行账户上,再由李某通过自己的银行账户,向“表姐”所提供的其亲戚账户转账两万。

当晚6时许,“表姐”向李某

发送了一张已成功转账两万元的QQ截图,并称其转给李某的两万元要24小时后才能在银行账户上查询到,但鉴于亲戚急等着借款去手术,故恳请李某先将自己银行账户上的两万元先转账给其亲戚。

李某压根没对QQ上的“表姐”身份产生怀疑,就通过ATM机向“表姐”所提供的账户转账了两万元。随后,李某通过微信视频告知表姐自己已经按其吩咐转了两万元,不料,表姐却告诉她没有这回事,原来表姐的QQ号已经被盗,之前在QQ上聊天的“表姐”是盗号的骗子。

李某立即赶到牛塘派出所报案,由于通过ATM机向他人转账要24小时后才能到账,因此,李某向骗子转账的两万元,由于报警及时,被武进警方成功申请冻结并追回。

黄云莺 葛小林